

# 大众报业集团与人民网、新华网签署战略合作协议 面向全国讲好山东故事传播山东声音

济南5月7日讯 近日,大众报业集团(大众日报社)分别与人民网股份有限公司、新华网股份有限公司签署战略合作协议,双方拟在新闻报道、影响力提升、技术开发、产业经营等方面开展全面合作。这是大众报业集团贯彻落实省委部署要求,扛牢政治责任,坚持守正创新,提高新闻舆论传播力、引导力、影

响力、公信力的重要举措。近年来,山东省委高度重视意识形态和新闻舆论工作,强调要坚持新闻舆论工作正确政治方向、舆论导向、价值取向,健全完善新闻宣传和舆论引导工作机制,突出抓好信息发布、新闻报道、舆论引导等各个环节,切实提高新闻舆论工作的时度效。贯彻落实省委部署要求,大众报

业集团扎实推进媒体深度融合、全媒生产传播体系建设,充分运用新技术、新应用创新媒体传播方式,占领新闻宣传、舆论引导制高点。此次携山东省互联网传媒集团与人民网、新华网的战略合作,是省级媒体平台与中央媒体平台的全面联动、精准对接,将有助于各方充分发挥各自优势和特点,面向全国,讲好山

东故事,传播山东声音,助力山东经济文化强省建设。

根据协议,合作方将积极引入先进互联网技术、管理模式,开展包括媒体融合发展、管理手段创新、舆论引导机制共建、人员能力提升等全方位合作,实现共赢,协议实施由山东省互联网传媒集团具体对接、落实。

大众报业集团 张瑞祯

## 国务院安委会: 开展自建房 安全专项整治

据新华社北京5月7日电 国务院安委会7日召开全国自建房安全专项整治电视电话会议。会议要求认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照李克强总理批示要求,深刻吸取湖南长沙居民自建房倒塌事故教训,开展全国自建房安全专项整治,严防重特大事故发生,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,要坚持人民至上、生命至上,彻查湖南长沙居民自建房倒塌事故原因,依法从严处理相关责任人。全力抓好专项整治,重点整治涉及公共安全的自建房。建立专项整治领导机制,严格落实地方各级党委政府属地责任,坚持行业管理部门既要管行业、也要管安全。要全面分类整治,逐户逐栋排查,“一栋一策”整改。严厉打击危及建筑安全的违法行为,严格落实安全责任。健全长效机制,强化设计施工队伍、房屋鉴定机构和从业人员监管。

会议强调,要抓紧推进全国安全生产大检查,主动排查和消除各类安全隐患,强化城市火灾防治等工作,坚决扭转事故多发局面。要坚持稳中求进、统筹全局,把各项工作做细做实。

## 国家卫健委就不明原因儿童急性肝炎权威回应 我国尚未发现相关病例 正在持续监测

新华社北京5月7日电 近期,多个国家报告发生不明原因的儿童急性肝炎病例,引发广泛关注。国家卫生健康委高度重视,及时组织专家进行分析研判。目前,我国尚未发现相关病例。这是记者7日从国家卫生健康委获悉的。

国家卫生健康委对不明原因儿童急性肝炎有关问题进行了专门解答,有关情况如下:

1.我国是否有不明原因儿童急性肝炎病例出现?

答:目前,我国尚未发现相关病例,各级卫生健康行政部门和医疗机构正在密切关注和持续监测相关情况。

2.不明原因儿童急性肝炎有哪些表现?如何及时发现?

答:这种急性肝炎患儿的共

性特征是:①年龄1月-16岁,大多在10岁以下;②出现黄疸、恶心、腹痛、乏力、嗜睡和胃肠道症状(包括腹泻和呕吐),大多数患儿无发热;③实验室肝生化检查转氨酶(AST或ALT)明显升高。

若孩子出现上述表现,家长应提高警惕,及时到医院就诊,建议查肝生化指标,并做血、尿液、粪便和呼吸道样本等相关病原学检测,以进一步确定孩子是否有急性肝炎及可能的病因。

3.儿童急性肝炎如何预防?

答:引起儿童急性肝炎的病因有多种,主要感染途径是经过消化道和血液。此次国外报告的不明原因儿童急性肝炎患者部分呈腺病毒检测阳性。当前,主要预防措施是避免儿

童前往人多拥挤、空气不流通的公共场所,切断飞沫接触和粪口传播途径,保证儿童充足睡眠和营养,定期清洗儿童外出衣物和常接触物品,勤洗手、戴口罩、保持社交距离,如儿童出现黄疸、消化道症状等肝炎病症需及时就医。

当前,我国新冠肺炎疫情防控工作积累的经验以及群众健康防护意识的提升,对于不明原因儿童急性肝炎的预防有相当的益处。

4.不明原因儿童急性肝炎是否与接种新冠病毒疫苗有关?

答:世界卫生组织近期调查显示,由于绝大部分不明原因急性肝炎患儿未接种新冠病毒疫苗,目前不支持和接种新冠病毒疫苗相关的假设。

### 相关链接

当地时间5月3日,世卫组织在日内瓦召开新闻发布会,宣布截至5月1日在全球范围内共有20个国家和地区报告了228名儿童出现不明原因急性肝炎。

世卫组织在4月23日公告称12个国家报告了不明原因儿童急性肝炎,分别是英国、美国、西班牙、以色列、丹麦、爱尔兰、荷兰、意大利、挪威、法国、罗马尼亚和比利时。欧洲疾病预防控制中心4月28日称,奥地利、德国和波兰也报告出现病例。

据英国卫生安全局介绍,这类病例主要出现在5岁以下儿童群体中,患病初期表现为腹泻、恶心等肠胃炎症状,随后出现黄疸。 本报综合

